

# 累計感染破三百 疫鏈外延累食肆 涉未嚴格防疫 京爆疫酒吧釘牌

## 抗擊 新冠肺炎

北京朝陽「天堂超市酒吧」聚集性疫情，已在一周時間內累計報告感染者327宗。截至目前，上述疫情已外溢河北、並外延北京食肆致逾600人被判密接而需進行隔離管控。6月15日，北京市市場監管綜合執法總隊副總隊長、督辦、新聞發言人賀捷在疫情防控發布會上表示，朝陽區市場監管局已對「天堂超市酒吧」未按規定執行疫情防控的掃碼測溫、查驗核酸檢測證明，依法吊銷營業執照，目前已送達行政處罰告知書和已列入嚴重違法失信名單告知書。早前北京兩家核酸檢測機構，因「漏樣本」、「稀釋樣本」也被處以吊銷營業執照的行政處罰。

◆ 香港文匯報記者 張帥 北京報道

**據**北京市疾病預防控制中心發布的統計，6月9日至15日15時，北京累計報告327例新冠肺炎病毒感染者，均涉「天堂超市酒吧」聚集性疫情。其中，「天堂超市酒吧」到訪人員226例，酒吧工作人員7例，到訪人員的續發關聯人員94例，共涉及14個區和經開區。

### 外延食肆密接逾600人

朝陽區人民政府副區長孟銳通報稱，6月14日朝陽區通過社會面核酸篩查發現1例無症狀感染者，居朝陽區八里莊街道八里莊西里，為「南京大排檔」（中國金陵菜系品牌飯店）慈雲寺遠洋店員工，也是此前已通報「天堂超市酒吧」一位感染者的同事。朝陽區連夜排查6月7日以來到訪過「南京大排檔」人員。截至6月15日下午3時，已判定密接613人，其中涉及朝陽區人員已落實管控措施，涉及外區人員已轉辦協查。而爆疫的「天堂超市酒吧」已因未按規定掃碼測溫、查驗核酸檢測證明，被朝陽區市場監管局依法吊銷營業執照，同時將其列入嚴重違法失信名單並送達相關告知書。

另據中新社報道，河北省三河市14日新增2例無症狀感染者，均為「北京天堂超市酒吧」聚集性疫情的關聯人員，在集中隔離點篩查發現。三河市建議市民減少流動，非必要不離開三河。並向所有在北京上班的通勤人員發出倡議，盡量減少進、出京次數，能居家辦公的盡量居家辦公，能單位居住的盡量單位居住，堅持非必要不進、出京。

### 多企未嚴格防疫領罰

北京市文化市場綜合執法總隊副總隊長于鵬介紹，截至6月15日下午2時，北京針對文娛場所檢查中反覆出現的問題共計出動檢查人員1,098人次，檢查各類文娛場所649家次，防止出現新的疫情「放大器」，做到「全覆蓋、無死角、無盲區」。

北京持續加強對各類市場主體的巡查檢查，督促落實掃碼測溫查驗責任，全面排查防疫安全隱患，確保不漏一企一戶，針對發現的問題，給予責令改正、警告、罰款等處罰措施直至停業停業。其中，石景山區對兩家飯店未嚴格落實掃碼測溫、未按規定落實一米線等問題，責令停業整改。通州區對一家物流公司未按照要求進行食品貯存及進貨時未查驗許可證和相關證明文件行為作出警告、停業停業及罰款10萬元（人民幣）的行政處罰。大興區對麥當勞金星西路餐廳外賣人員未落實每日上崗前掃碼、未阻止未佩戴口罩人員進店就餐的行為，責令關停整改。

除「天堂超市酒吧」被依法吊銷營業執照外，此前被曝出原始檢測數據少於樣本數量的北京棧石醫學檢驗實驗室、人為稀釋核酸樣本的北京金准醫學檢驗實驗室，也分別被房山區和海淀區市場監管局作出吊銷營業執照的行政處罰。



◆ 京酒吧群組已外延至食肆「南京大排檔」，政府部門緊急排查密接人員逾600人落實管控。圖為6月15日，涉疫食肆所在北京遠洋未來匯購物中心暫停營業。

## 台防疫官員集體染疫 出席發布會僅剩一人



◆ 台灣地區疫情指揮中心記者會通常最少都會有2名防疫官員出席，然而在連連染疫的背景之下，16日只有一人出席記者會。

一鈞單獨主持，島內輿論關注副指揮官陳宗彥、疫情監測組組長周志浩是否也確診。對此，羅一鈞回應稱，「兩名「長官」應該都是陰性，只是今天我自己主持，不表示他們是陽性。」

### 台網友：官員染疫方知民艱

陳時中確診新冠後，醫療應變組副組長王必勝、發言人莊人祥也相繼染疫。羅一鈞表示，陳時中的病情將由其自行透露。至於莊人祥與王必勝，二人症狀都有好轉，目前還在居家隔離。陳時中15日透露身體情況時稱，發燒了3天後已退燒，現在仍在咳嗽，咳嗽時骨節痠痛。此令台網友感慨，也許民進黨當局官員切身體會過病痛，才會感得到台灣民眾的痛苦。

指揮中心表示，當日新增143例死亡病例，分別為82例男性、61例女性，年齡介於30多歲至90多歲。當日新增392例中重症病例，包括5例兒童和青少年重症。值得注意的是，上述兒童和青少年重症個案中有3例屬兒童多系統發炎症候群（MIS-C），其中一名13歲少年是首例青少年MIS-C個案。目前全台兒童、青少年MIS-C個案累計11例。儘管島內疫情仍處於高位，當局卻繼續放開旅客入境居家檢疫天數為「3+4」，即3天居家檢疫、4天自主防疫，取消原本7天自主健康管理。◆綜合《環球時報》及新華社報道

## 世界首個沙漠鐵路環線即將形成

香港文匯報訊 據新華社報道，記者15日從中國國家鐵路集團有限公司獲悉，新疆和田至若羌鐵路（和若鐵路）於16日開通運營。至此，新疆鐵路網將進一步完善，形成世界首個沙漠鐵路環線——長達2,712公里的環塔克拉瑪干沙漠鐵路環線，有助於南疆民眾出行、貨物運輸和邊防的鞏固。

和若鐵路西起新疆和田地區和田市，東至巴音郭楞蒙古自治州若羌縣，全長825公里，設計時速120公里，為國家I級單線鐵路，預留電氣化條件。鐵路地處世界第二大流動性沙漠——塔克拉瑪干沙漠南緣，有534公里分布在風沙區域，佔線路總長65%，是一條典型的沙漠鐵路。

自2018年12月開工建設以來，國鐵集團組織參建單位根據沙漠地質特點，採取措施攻克堅難，確保工程如期建成。針對部分區段風沙大、沙丘動態遷移容易掩埋線路的問題，建設單位採取以橋代路方式，建成總長達49.7公里的過沙橋5座，讓風沙從橋下穿過，大幅

降低風沙對線路的侵害威脅。

### 助南疆工農業產品外輸

和若鐵路開通運營後，和田至若羌、庫爾勒、烏魯木齊最快分別11小時26分、17小時50分、24小時23分可達。同時，作為便捷的物流通道，和若鐵路將安排開行貨物列車8列，沿線棉花、核桃、紅棗、礦產等可通過鐵路直通疆外。

和若鐵路與格爾木至庫爾勒鐵路若羌至庫爾勒段、南疆鐵路庫爾勒至喀什段、喀什至和田段共同構成長達2,712公里的環塔克拉瑪干沙漠鐵路環線。這一鐵路的建成通車，將結束和田地區洛浦、策勒、于田、民豐等縣和巴音郭楞蒙古自治州且末縣等地不通火車的歷史，進一步完善新疆鐵路網結構，加快西部邊疆鐵路網建設，極大便利沿線各族民眾出行和貨物運輸，帶動沿線資源開發，對維護民族團結、鞏固邊疆國防、助力鄉村振興，具有十分重要的意義。

## 國家糧食和物資儲備局原局長張務鋒被查

香港文匯報訊 據中新社報道，中央紀委國家監委網站15日通報，國家糧食和物資儲備局原黨組書記、局長張務鋒涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。近半年間，中央紀委國家監委已通報數十起糧食購銷領域腐敗問題典型案例。分析認為，這釋放持之以恆嚴懲「碩鼠」，深化糧食購銷領域腐敗專項整治的信號。

公開資料顯示，張務鋒生於1960年10月，山東萊蕪人。1979年12月參加工作，1984年4月加入中國共產黨。張務鋒長期在山東工作，曾任山東省工

商局副局長，山東省臨沂市委副書記、市長、市政府黨組書記，山東省發展和改革委員會黨組書記、主任，山東省人民政府副省長、黨組成員等職。

2017年2月，張務鋒出任國家發展和改革委員會黨組成員，國家糧食局黨組書記、局長；2018年3月以後，他任國家發展和改革委員會黨組成員，國家糧食和物資儲備局黨組書記、局長。今年4月，張務鋒曾發表署名文章談如何解決好中國人自己的「飯碗」問題。5月23日，他曾出席2022年全國糧食和物資儲備科技活動周會議。

### 特稿

自台灣地區流行疫情指揮中心負責人陳時中確診感染新冠後，該中心多名官員相繼染疫。台媒發現15日的台灣疫情記者會上僅剩醫療應變組副組長羅一鈞一個

人主持。據台灣地區流行疫情指揮中心15日公布，新增68,965宗新冠病毒肺炎確診病例，包括68,939宗本土病例及26宗境外輸入病例。今年以來台灣累計本土確診病例超過300萬例。

據台灣中時新聞網報道，由於疫情記者會由羅

## 珠江水位暴漲 穗中心城區受浸

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）受近期持續性大範圍強降雨影響，廣州珠江流域河流水位全面上漲。15日11時至12時之間，廣州部分水文站出現50年一遇、百年一遇的潮位，廣州發布中心城區洪水紅色預警，廣州中心城區珠江兩岸附近道路嚴重積水。新華社引述廣東省氣象部門消息，往年「龍舟水」期間，廣東省平均降雨量為324.4毫米，今年則達到341.5毫米。

15日上午10時，香港文匯報記者在廣州越秀區沿江中路看到，珠江水面有大量浮萍等漂浮物順江而下，江水水位肉眼可見出現上漲，短短一個多小時，便已上漲逾米。廣州海珠大橋底，洪水突破地面水泥磚，湧入沿江路。部分地基比較脆弱的路面，洪水湧起半米高，猶如洩洪。不到半小時，沿江中路多處路段水浸深度超過30厘米，淹沒涉水汽車的半個車輪。

### 海珠水位已逾百年一遇

廣州市交通、城管、市政搶修等部門工作人員在水浸路段展開工作，用沙袋填堵湧水的漏洞，對涉險行人和車輛進行勸阻。地鐵海珠廣場站，多名工作人員在出口，時刻監測站台外的水位，防止出現倒灌。廣州市民陳伯告訴記者，廣州每



◆ 15日下午，廣州中心城區沿珠江附近路段，洪水漫上地面水泥磚。香港文匯報記者敖敏輝 攝

年都會出現一兩次珠江水湧入城區的現象，不過今年特別明顯，水量大了很多。

據水文部門介紹，珠江白天潮位將全面超警戒線，廣州中心城區出現最高超警戒線1.1米的高潮位，其中，海珠區中大水文站15日11時起超50年一遇（2.54米），11時30分起超百年一遇（2.61米），12時30分出現最高潮位2.9米。

廣東水文學部門消息稱，受暴雨影響，14日起西江發生2022年第3號洪水，北江、韓江亦發生2022年第1號洪水，這是2009年以來三江首次同時發生編號洪水。大量洪水湧向下游，導致廣州、佛山珠江江面水位大漲。預計未來一周，流域強降雨仍將持續，主要江河水位緩退後將出現復漲，可能再次出現編號洪水。